
Latvija ir līdere "aplokšņu algās" 

 

Aptuveni katrs desmitais eiropietis (11 %) atzīst, ka iepriekšējā gadā ir iegādājies preces vai 

pakalpojumus, kas saistīti ar nedeklarētu darbu, savukārt 4 % atzīst, ka paši ir saņēmuši 

nedeklarētu samaksu par darbu. Turklāt katrs trīsdesmitais (3 %) no sava darba devēja ir 

saņēmis daļēju samaksu skaidrā naudā ("aplokšņu algas"). Šie ir daži no secinājumiem, kuri 

izriet no Eirobarometra apsekojuma, kas liecina, ka nedeklarēts darbs joprojām ir plaši 

izplatīts Eiropā, lai gan problēmas apmērs un attieksme pret to dalībvalstīs ir atšķirīgi. 

Latvija ir līdere "aplokšņu algās"- tādu saņemot 11 % respondentu Latvijā (grafiks 78.lpp.) 

Apsekojumā konstatēto problēmu risināšanai ir plānots aprīlī iesniegt Komisijas priekšlikumu 

par Eiropas platformu nedeklarēta darba novēršanai un atturēšanai no tā, kuras mērķis būs 

pastiprināt sadarbību starp dalībvalstīm, lai šo jautājumu risinātu efektīvāk. 

Saite uz pētījumu: http://ec.europa.eu/public_opinion/archives/ebs/ebs_402_en.pdf (EN). 

Savukārt relīzi ar pētījuma rezultātiem un Komisijas plāniem samazināt identificētās 

problēmas (LV) atradīsiet e-pasta pielikumā. 

Ar cieņu, 

Eiropas Komisijas pārstāvniecības Latvijā 

Preses un informācijas nodaļa 

Tālruņi: 67085421, 67085414, 28665579 

kaspars.kreics@ec.europa.eu 

dzeina.tamulevica@ext.ec.europa.eu 

http://twitter.com/EiropasKomisija 
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